

Виталий Мутко: В Казани я не испытал тревоги

МИНИСТР СПОРТА РОССИИ ОБЪЯСНИЛ ПРИЧИНЫ НАЗНАЧЕНИЯ ТРЕНЕРОМ ФУТБОЛЬНОЙ СБОРНОЙ ЛЕОНИДА СЛУЦКОГО



Фото автора

Министр болел за наших спортсменов как обычный зритель.

Министр спорта России Виталий Мутко и сам — один из активных участников чемпионата мира по водным видам спорта: по его словам, в Казани он «побыл непомешечко пловцом, синхронистом и дайвером». Если без шуток, то корреспондент «ВП» встретил Виталия Леонтьевича на трибуне временного ватерпольного бассейна, где тот наблюдал за матчем женских сборных России и Испании: болел, вскакивал с кресла, опсправлял судейские решения и даже пытался руководить игрой наших девушек.

— Казань превзошла ваши ожидания по организации чемпионата мира?

— Казань, я вам скажу, все мероприятия проводит на высочайшем уровне. Поэтому я не испытывал прессинга сверхожиданий, больших тревог. И все оказалось отменным: спортивные объекты, уровень инфраструктуры и коммуникаций, сервиса. Да и участники чемпионата мира в восторге — я только могу к ним присоединиться. Казань стала центром не только российского, но и мирового спорта. Здесь реализуются проекты по вовлечению молодежи в занятия физкультурой. Если два года назад накануне студенческой Универсиады количество вовлеченных в спорт составляло 13 процентов, то сейчас — 29 процентов: в два раза больше.

— Тем не менее львиную долю золотых наград на мундиале в сборной России завоевали представители только одного вида спорта — синхронного плавания. Почему остальные дисциплины хромают?

— В водном поло, как и в других командных игровых видах спорта, ситуация действительно проблемная. Это некоммерческий вид спорта: в регионах клубы очень сложно содержать. А чтобы получались результаты на международном уровне, необходима конкуренция среди мужских и женских клубов в чемпионате страны. И мы сейчас системно этим занимаемся.

— В Казани в 2018 году состоятся матчи

тильный момент: не хотелось создавать ажиотаж.

— Какая задача поставлена перед Слуцким? И можете раскрыть сумму его контракта?

— Вывести сборную России на чемпионат Европы. Он умеет ставить игру. До Евро-2016 Слуцкий будет работать в сборной точно, но дальше будем думать: у него контракт с ЦСКА, а на решающий цикл подготовки к чемпионату мира-2018 нам нужен освобожденный от другой деятельности тренер. А что касается зарплаты — да какая разница? Собственно, мы договорились, что зарплата как таковой у Слуцкого не будет — только некий бонус за выполнение поставленной задачи.

— Но вы же выступали против совмещения тренерских постов в футболе...

— Я и сейчас против. Но у нас есть конкретная задача, которую мы должны решить — в силу того, что времени у нас нет. Слуцкий берет на себя ответственность. Понимаете, у нас в стране специалистов, которые возьмут на себя ответственность, можно пересчитать по пальцам одной руки. Вот в плавании — кто за это несет ответственность? Или в водном поло? Пусть выйдет этот человек и скажет: я готов нести ответственность! И где он?! Нам в футболе надо правильно организовать работу. Потенциал у федерации в доходной части бюджета — около 30 миллиардов рублей. Этого достаточно, чтобы содержать и сборную России, и ее главного тренера. С долгами надо разбраться — оптимизировать систему управления. Работа уже идет — уволены примерно 30 человек, потому что были такие, которые просто на работу даже не ходили, получая три года зарплату. У нас есть круг футболистов, которым по силам выполнить поставленную задачу. Прибавляй Смолов, еще Кокорин и Дзюба. Да и Дзюба против Швеции, пусть и в маске, но наверняка сыграет!

Пеллегрини «поймала воздушный шар»

КОРРЕСПОНДЕНТ «ВП» РАССКАЗЫВАЕТ О КУРЬЕЗАХ И О ПРОИСШЕСТВИЯХ НА МУНДИАЛЕ В КАЗАНИ

Организаторы чемпионата постарались, чтобы даже иностранные спортсмены ощущали бы себя в Казани словно дома. Президент Всероссийской федерации плавания подчеркнул, что столица Татарии стала «яркой звездой на спортивной карте мира». Однако несколько проколов все-таки имели место — в том числе с участием атлетов из России.

НЕ ВСЕ СПОРТСМЕНЫ здесь жили в Деревне спортсменов — внушительно охраняемом комплексе за двойным периметром оцепления. Например, звезд российского плавания поселили в официальных гостиницах «Мираж», «Марриотт» и «Гранд Отель Казань». Но оградить их от назойливого внимания полностью не удалось. К Юлии Ефимовой ночью вломилась.

— В 2.30 ночи сон Юли был прерван: неизвестный влез к ней в номер, — заявил корреспонденту «ВП» источник в руководстве плавательной сборной России. — Мы разбираемся с этим инцидентом. Кто это был, неизвестно. Но дверь вроде бы не ломали.

Тем не менее Ефимова не смогла толком выспаться накануне предварительного заплыва на 200-метровке брассом — в финал она сенсационно не попала.

В руководстве плавательной федерации отрицают, что ошиблись в выборе жилья для сборной. Дескать, в тесноте и в суматохе, которые имеют место в Деревне спортсменов, лидеры российской команды ощущали бы себя излишне некомфортно, а охрана в официальных гостиницах была проинструктирована — допуск на этаж там получал лишь обладатель специальной карты гостя. Ну а среди самих жильцов каких только курьезов не бывает — к двери каждой комнаты охрану не поставили.

— На самом деле инцидент оказался случайным. Это подтвердили записи с видеоконференции. Жилец просто ошибся комнатой, ибо заехал в отель накануне, — заявила корреспонденту «ВП» пресс-атташе Всероссийской федерации плавания Маргарита Балакирева. — В первый день с кем не бывает. Другое дело, что Ефимовой, конечно, не понравилось, когда прервали ее сон.

А вот второй намечавшийся был скандал в российской плавательной сборной развития не получил. Речь о том, что у Владимира Морозова прямо в бассейне будто бы украли плавки, да и тренировочный костюм.

— Все в порядке, — бросил на бегу в смешанной зоне сам атлет. — Там ничего страшного не произошло.

В центре внимания итальянских любителей «жареного» оказалась знаменитая пловчиха — олимпийская чемпионка Федерика Пеллегрини. Газетчикам своей страны девушка поведала, что в Казани она «не могла доплыть до финиша», бедняжка... потому что у нее в купальнике образовался «воздушный шар».

— Когда я прыгнула в бассейн, то ощутила, что моя грудь в купальнике стала шестого размера, — заявила Федерика. — Если в купальнике «воздушный шар», плыть некомфортно.

Позже Пеллегрини скорректировала версию: «воздушный шар» образовался уже в ее плавательной шапочке.

— В купальник вода проникает, и ощущения не самые хорошие: действительно, «воздушный шар» какой-то был. Но это не зависит ни от организаторов чемпионата, ни от спонсоров, — пояснила Федерика Пеллегрини корреспонденту «ВП». — А вот то, что устроители чемпионата немного промахнулись с выбором бассейна, — это правда. Он сделал частично открытым, и во время некоторых заплывов, когда погода была плохой, в чаше становилось холодно — мы, девушки, мерзли.

Здесь даже знаменосцы умеют плавать

КОРРЕСПОНДЕНТ «ВП» ПОЗНАКОМИЛСЯ С МИСС ЧЕМПИОНАТ АНАСТАСИЕЙ ВОЛОДИНОЙ (на фото)

СРЕДИ новшества мундиала в Казани — выборы мисс Чемпионат, которые на выходных устроили в парке ФИНА. Будущую королеву красоты выбирали из числа тех 15 девушек, что несли на церемонии открытия турнира таблички с названиями сборных. А финалистку в свою очередь выявляли из двух тысяч претенденток.

— Считаю, «Мисс Чемпионат», который проводит Международная федерация плавания (ФИНА), должна уметь плавать, — заявила корреспонденту «ВП» участница конкурса Рамиля Сингалулина. — Я плавать умею.

Впрочем, обязательным критерием конкурсного отбора это не считалось. Но, по мнению победительницы Анастасии Володиной, все 15 финалисток уверенно держатся на воде. Хотя кто-то из них в детстве занимался балетом, кто-то получил разряд по легкой атлетике, кто-то увлекается зимними видами спорта и даже шахматами.

Анастасия Володина — 20-летняя студентка Казанского университета, изучает таможенное дело, но хотела бы стать моделью. Училась в модельном агентстве и музыкально-театральной школе, изучает иностранные языки (немецкий и английский), занимается фитнесом.

— О, я, естественно, плавать умею: регулярно посещаю бассейн, — уточнила корреспонденту «ВП» победительница конкурса. — Вода дает мне спокойствие и расслабление.



Фото автора

Хайдайвинг: бороться со страхом высоты каждый раз

КОРРЕСПОНДЕНТУ «ВП» ПРЕЗЕНТОВАЛИ НОВЫЙ ВИД СПОРТА

ХОТЯ ФОРМАЛЬНО хайдайвинг был включен в программу барселонского чемпионата мира два года назад, в Казани эта дисциплина в рамках мундиала дебютировала официально — наряду с командными прыжками в воду с вышки и со смешанными эстафетами в плавании.

Вот уж зрелище, которое щекочет нервы: атлеты взбираются на специальную возведенную платформу — и ныряют в воду с высоты шести-восьмизатяжного жилого дома!

В Казанке — есть такая речка, которая в Волгу впадает, — к мундиалу даже специально углубляли дно: в месте, где разыгрывались медали по хайдайвингу, она составила 8 метров. Впрочем, эксперты, которые следили за соревнованиями, все равно предложили в будущем записать в положении пункт: к мужским турнирам допускать только отцов не менее чем двух детей — а вдруг, как в песенке, «не тем ударится о воду, дурачок»? Тем паче что летят они туда со скоростью примерно 85 километров в час, а напряжение на тело, которое атлеты испытывают, составляет 3g — что сопоставимо с перегрузками космонавтов при возвращении в земную атмосферу. А последние 19 метров прыгуны летят примерно полсекунды. Многие из них натягивают на себя по несколько плавков, потому что одни труссы банально могут лопнуть.

Внизу тем временем дежурили трое авиалангистов в черных гидрокостюмах, напоминавшие глубоководных ихтиандров.

Впрочем, люди попадают в экстремальные прыжки отнюдь не с улицы. Как выяснил корреспондент «ВП», приходят туда преимущественно бывшие гимнасты и легкоатлеты. Названия ряда фигур в хайдайвинге даже заимствованы из гимнастики. Хватает, разумеется, и тех, кто начал свою карьеру с дайвинга. Но это — прыжковая элита. Профессионалы, выступающие в шоу, получающие за свой страх и риск большие гонорары.

Мексиканец Джонатан Паредес, занявший



kazan2015

на мундиале в Казани второе место, заявил корреспонденту «ВП»: в его стране хайдайвинг — второй по статусу вид спорта, сразу же после футбола.

— Конечно, наши заработки несопоставимы с теми доходами, которые получают футболисты. Я обычный спортсмен — наша дисциплина такая же, как и все остальные, — развел руки Паредес. — Однако правительство нашей страны действительно поддерживает эту дисциплину. Я как медалист чемпионата мира в Барселоне получил субсидию на тренировки. И теперь, с учетом того что в Казани выступил не хуже, тоже ее получаю.

Несмотря на то что в экстремальных прыжках выступает элита, свысока на прочих дайверов участники турнира не смотрят. Во всяком случае, об этом заявил корреспонденту «ВП» россиянин Артем Сильченко. Хотя традиционные поклоны чемпиону на призовом подиуме — словно султану — здесь почти обязательны.

— Каждый атлет, чемпион по-своему уникален, — уверил Артем Сильченко. — Мы не камикадзе: стараемся просчитать все свои действия на платформе, чтобы не получить травм.

Однако полностью избежать этого риска хайдайверам не удастся. Украинка Диана Томила в Казани снялась с турнира — после того как приводилась плашмя. А Яна Несте-

рова из Белоруссии повредила шею: на соревнованиях выступала в корсете.

— Знаете, я слышала полшутейную историю о том, как одна девушка-хайдайверша хвалилась: мол, «разве наш вид спорта страшен — в детстве мама для меня была опаснее, поскольку контролировала каждый мой шаг», — призналась автору чемпионка мира Райчел Симпсон из США. — Если серьезно, я боюсь всякий раз, когда поднимаюсь на платформу. Просто хайдайвинг — еще и выброс адреналина. И я горжусь собой, потому что переступаю через этот свой страх. Ради прыжков я занимаюсь йогой — дыхательные практики помогают лучше сфокусироваться на прыжке. Еще перед соревнованиями обычно ем много калорийных фруктов, ибо это тоже помогает. Ну а травмы, которые у нас случаются, преимущественно вызваны температурой воды, особенно если на воздухе холодно.

Райчел Симпсон замужем уже почти 7 лет, ее супруг — наставник подруги Сесили Карлтон. Родители новой чемпионки — тренеры по гимнастике и одобряют увлечение дочери.

Ну а серебряный призер чемпионата мира американка Сесилия Карлтон добавила корреспонденту «ВП»: когда она не прыгает, то даже не живет. Хотя еще недавно испытывала боязнь высоты.

— В последнее время соревнований по хайдайвингу стало значительно больше, и страх отступил. Кроме того, я выступаю в различных дайв-шоу, что тоже помогает ментально настроиться, — пояснила спортсменка. — В частности, это перформанс «Город, где сбываются мечты» в Макао. Я тоже замужем, супруг — тренер по хайдайвингу. А мои родители — мои самые большие фанаты.

— А я всегда был на высоте: помню, зашел на вышку в 10 лет и уже начал контролировать свой страх, — добавил англичанин Гэри Хант, чемпион мира у мужчин. — И через год-другой стал прыгать с 27 метров.

Материалы подготовил Юрий КОВАЛЕНКО, наш собкор (Казань)

МЕДАЛЬНЫЙ ЗАЧЕТ (на середину дня 9 августа)

Место	Страна	Бронза	Серебро	Золото	Всего
1	Китай	14	10	10	34
2	США	12	11	5	28
3	РОССИЯ	9	4	3	16
4	Великобритания	7	1	6	14
5	Австрия	6	2	6	14

ШАХМАТЫ ДЛЯ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ РЕШЕНИЯ КОМПОЗИЦИИ

Приводим ответы на задачи, опубликованные в нашей газете.

Многоходовка (15 июня). Ложный след: 1. Фс4. Грозит 2. Фа4Х или 2. Фа2Х. 1... Лh2 2. Фд4 с угрозой 2. Ф:h8X, 2... Лf8 3. Фа4+ Крb8 4. Фд7 С:e4 5. Ф:d6+ Кра8 6. Ф:f8X, 5... Крс8 6. Фс7X, но 1... Се2! Решение: 1. с4! Лh8! (при других ходах ладьи мат дается в 3 — 5 ходов) 2. Фд4 Ле8 3. Фа1+ Крb8 4. Фа7+ Крс8 5. Ф:b7+ Крд8 6. Фс7X — правильный мат, 2... Лg8 3. Фd5 Лg7 4. Фе6 Сg4 5. Фе8+ Сс8 6. Ф:c8X.

Двухходовка (22 июня). Попытки: 1. Леб? С угрозой 2. Кf6X, но 1... С:f1! 1. Крf6? с угрозой 2. Ле5X, но 1... Кf3! Правильно: 1. Ле:c4 Грозит 2. Л:c5X. 1... Лс:c4 2. Кf6X, 1... Лd:c4 2. Ле5X. И еще: 1... Кр:c4 2. Фа2X, 1... Ка:3 2. Лd:d4X. Замурованные черные ладьи получают возможность защищаться после первого хода белых. В итоге включаются белые фигуры на тематические поля и маты попыток становятся вариантами решения.

Под редакцией мастера спорта Юрия ФОКИНА

Сегодня предлагаем решить многоходовку петербуржца В. Барсукова.

Белые: Крh8, Лb3, Кd1, Kg4, пп. d4, g6 (6). Черные: Кра1, Лc2, Сb1, Сc1, Ка2, пп. b2, c3, d2, d6, g7 (10). Мат в 8 ходов.

